
ATA Nº 007/2017 Da Sessão Extraordinária - Realizada em 01/03/2017. 
        Ao primeiro dia do mês de março de 2017, ás 18h15min (dezoito 
horas e quinze minutos) reuniram-se em Sessão Extraordinária nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 
seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ 
HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO 
LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA 
SILVA, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 
Verificado o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente – Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, após o mesmo 
solicitou que a Ver.ª ADRIANA T. M. NEUHAUS (1ª secretária) fizesse a 
leitura da Convocação para essa Sessão Extraordinária. Passou-se de 
imediato para a discussão do Projeto de Lei nº 009/2017, que “Autoriza o 
poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a Associação 
Comercial, Industrial e de Prestação de Serviços de Victor Graeff – 
ACIVG, visando viabilizar a realização do 16º Festival Nacional da 
Cuca com Linguiça e dá outra providências.”, apresentado em seguida a 
Emenda Supressiva.  Logo após deu-se inicio a discussão da ementa, onde 
alguns dos vereadores deram suas posições,  primeiro a usar a palavra foi o 
Ver. MARCIO HOWE, que se diz ser contra a ementa e coloca, “- Entendi. 
A questão de achar um mecanismo que possa, porque eu acho que faz 
sentido a câmara apoiar o evento, sempre foi apoiado, mas também não é 
porque sempre oi apoiado que tem que ser feito, mas procurar de outra 
forma legal pensar isso ai, até pra nós fazer nossa participação, e fiscalizar 
o uso desse recurso dentro da cuca, e principalmente, de quem vai ser 
beneficiado com esse recurso, que é a sociedade, as empresas da cidade.”. 
Em seguida o Ver. ADEMAR J. HAHN, também diz ser contra a ementa, e 
justifica “- Por causa do evento em si, entendo tua posição e tu entende a 
minha. Acho que assim, não é nada contra ninguém, mas no meu ponto de 
vista agora, tem o evento acontecendo, esses R$10.000,00 (Dez mil reais) 
vão fazer falta no evento, só quem teve lá com o compromisso de 
organizar, a dificuldade que é, esse ano é um ano pior ainda, tanto é que 
empresas grandes, que davam um valor considerado para o evento, não tão 
dando nada, e nós não podemos deixar que a qualidade do evento cai em 
função, eu sei que vai fazer falta no caixa, até por que o orçamento dessa 
feira é muito enxugado, tanto que a gente recebe na região inteira elogios, 
como se consegue fazer os eventos em Victor Graeff com tão pouco 
dinheiro. Mas entendo sua posição também.”. O Ver. MARCIO P. DA 
SILVA, dizz ser a favor, justificando coloca “- Eu sou a favor desse 
projeto, colocando essa emenda junto, pelo seguinte, porque eu vejo que 
pode dar problema para o presidente, eu se tivesse no lugar do presidente 
Adriano, eu faria a mesma coisa, eu faria uma emenda retirando, porque na  
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verdade todos nós queríamos dar de bom coração esses R$10.000,00 (Dez 
mil reais), deste que esse projeto estivesse legal, mas como ele não está 
legal, eu também não queria arcar com essas conseqüências depois 
futuramente, caso viesse acontecer, por isso que eu sou favorável a 
emenda.”. Em seguida a Ver.ª ADRIANA T. M. NEUHAUS, também diz 
se a favor da emenda, e justifica sua posição dizendo “- Também sou a 
favor da emenda, pelo seguinte, de repente amanhã ainda dá tempo do 
prefeito sentar com o Adriano e ver uma outra forma né Marcio, se não é 
viável, acho que ta com razão o presidente, se fosse qualquer um de nós, se 
fosse o Jacó também o presidente, não tem como colocar o seu nome, o seu 
CPF em risco,  então como é que tu vai colocar  o teu colega no fogo, não 
tem como colocar o Mattge no fogo, mas de repente amanhã o Mattge senta 
com o prefeito de novo e vê uma outra forma da Câmara ajudar, não to 
dizendo que a Câmara não pode ajudar, mas essa não é uma forma legal. 
Então eu não vou votar em uma coisa que está em legal, e eu falei até com 
o Valdir e o Marcio antes, vamos votar o projeto, não vamos ir contra todo 
o projeto e parar com a Cuca com Linguiça. Então eu sou a favor do 
projeto com a emenda, é essa minha opinião presidente.”. O Ver. 
AUGUSTO J. LISKA, também se manifestou dizendo “- Eu também sou a 
favor do projeto mas junto com a emenda, só queria que o senhor 
explicasse mais uma vez o motivo da inviabilidade, só pra ficar mais 
claro.” Após feito esse pedido para o presidente e também ao Assessor 
Jurídico,  o Presidente afirma que após as explicações o Assessor Jurídico, 
explicará o motivo de inviabilidade do projeto.  Continuando com a 
discussão, foi a vez de fazer o uso da palavra o Ver. VALDIR J. VIEIRA, 
que também se diz favorável a emenda, e explica “- Eu também presidente, 
fui presidente durante dois anos dessa casa aqui e sei que a 
responsabilidade é toda sua. Concordo contigo, por isso te apoio,  vou votar 
a favor dessa emenda, com certeza não sou contra dar esse dinheiro, a 
Câmara dar, porque sempre ajudou,  mas vai ter que haver outra forma, e 
dou os parabéns pra ti por ter essa coragem de tirar, acho que o município 
tem que em janeiro começar a pensar na Cuca com Linguiça não uma 
semana antes, então eu dou os parabéns, concordo contigo por ter tomado 
essa atitude.”. Para finalizar a discussão o Ver. PAULO LOPES GODOI 
fez as suas considerações, “- Eu só pra não me tornar repetitivo, uso as 
palavras da Ver.(a) Adriana e do Valdir, pra dar minha posição também, 
dessa mesma maneira.”. Dando continuidade com a sessão coloca-se em 
votação a emenda, que é aprovada pela maioria, recebendo os votos 
contrários dos vereadores, MARCIO HOWE e ADEMAR JACÓ HAHN. 
Na discussão do projeto, alguns assuntos foram comentados, a Ver. 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, explicou e exemplificou sobre o voto  
................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 007/2017 – De 01/03/2017. 
contrário na comissão, e o voto a favor no projeto, pois era uma dúvida do 
Ver. MARCIO P. DA SILVA, onde o mesmo explicou e justificou sua 
dúvida.  Em seguida o Ver. PAULO L. GODOI, usa o espaço das 
discussões, para dizer que para ele o projeto não esta claro, primeiramente 
pela questão da irregularidade apontada pelo Assessor Jurídico, e também 
pela Assessoria do IGAM. O Edil questiona sobre alguns custos, 
patrocínios, entre outros valores relacionados ao Festival da Cuca com 
Linguiça, e também diz que vai fiscalizar centavo por centavo desse 
Festival e de outros que viram, pois vai cumprir com o seu papel de 
vereador. O Vereador também diz ser uma votação política nesse projeto, 
pois têm os dois lados, pressão de um lado da sociedade que ira questionar 
sobre ter votado a favor de um projeto ilegal, e aqueles que iriam 
questionar caso fosse votado ao contrário. E diz que irá explicar aos seus 
eleitores o motivo de ter votado a favor de um projeto ilegal, pois está 
fazendo isso para depois não ser taxado por “atrapalhar o festival”. O 
mesmo pede para seus colegas vereadores, que todos participem da 
fiscalização do Festival. Logo após o Ver. MARCIO HOWE, questiona o 
Ver. PAULO L. GODOIS, sobre os cálculos que ele fez para chegar aos 
valores que o mesmo tinha citado anteriormente. Para Finalizar, o Ver. 
ADEMAR J. HAHN dá a sua opinião sobre os números citados, e diz que 
geralmente os números não batem igualmente ao que está no papel, acaba 
variando dependendo da situação. Encerrando a discussão do projeto e 
dando continuidade com a Sessão Extraordinária, o Presidente, coloca em 
votação o Projeto de Lei nº 009/2017 que é aprovado por unanimidade dos 
votos.  Findo a ordem do dia foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia 13/03/2017 ás 19h30min (dezenove horas e 
trinta minutos), na localidade de Posse Müller, interior do Município,  e ao 
mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião, que contou 
com a presença de, Marcos André Reichert ,Vilson Neuhaus e Bárbara 
Morgana Dahse, Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, ao 
01 dia do mês de março do ano de 
2017./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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